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BRYSSEL (MT)
Huolimattomuutta, pientä vilp-
piä ja maksatusten epäselvyyk-
siä. Tällaisista puroista kertyi 
viime vuonna EU:n budjetin 
hävikki 4,7 prosenttia eli noin 
seitsemän miljardia euroa, ker-
too Euroopan tilintarkastustuo-
mioistuin.

Suurin prosentuaalinen hä-
vikki löytyi aluepolitiikan, hä-
vikki 6,9 prosenttia, ja maaseu-
dun kehittämisen ohjelmista, 
hävikki 6,7 prosenttia.

Maaseudun kehittämisen 
43,6 miljardin euron ohjelmissa 
rahaa katosi julkisten hankinto-
jen virheisiin.

Maatalouden 45 miljardista 
hukkui 3,6 prosenttia. Suuri osa 

epätarkkuudesta johtui liian 
suureksi ilmoitetuista pinta-
aloista.

Parlamentin tarkastusva-
liokunnan mepit arvostelevat 
jäsenmaista saatavia tietoja 
epäluotettaviksi.

Jäsenmaiden tiedot ovat 
tarkastuksen pohjana, sillä 80 
prosenttia rahoista maksetaan 
niiden viranomaisten kautta.

Virhe pieneni edellisen vuo-
den 4,8 prosentista. Virheen 
pitäisi olla alle kaksi prosenttia.

Suuria kavalluksia tarkastajat 
eivät löytäneet. Osa rahoista 
saadaan myöhempien tarkas-
tusten avulla takaisin.

AIMO VAINIO

EU kadotti 
viime vuonna 
seitsemän miljardia

Pääministeri Alexander Stub-
bin (kok.) hallituksen kaatumi-
nen on muutaman äänen takana 
tänään perjantaina eduskunnas-
sa pidettävättä luottamuslause-
äänestyksessä.

Vihreiden ja vasemmistolii-
ton lähdettyä hallituksesta sillä 
on eduskunnassa enää kahden 
paikan enemmistö.

STT:n eduskuntaryhmistä 
keräämien tietojen mukaan 
edustajien poissaoloja on luvas-
sa hyvin vähän sekä hallitus- että 
oppositioryhmissä. Hallitusrin-
tama voi saada perjantain ää-
nestyksessä kokoon enintään 97 
edustajaa. Se kuitenkin riittänee, 
sillä oppositio saa keskiviikon 
tietojen mukaan kokoon vain 
93–94 edustajaa.

Hallituksen kaatuminen väli-
kysymysäänestyksessä olisi hy-
vin poikkeuksellista. Historiassa 
hallitus on kaatunut välikysy-
mykseen neljä kertaa. Viimeksi 
näin kävi vuonna 1958, jolloin 

Rainer von Fieandtin johtama 
virkamieshallitus menetti edus-
kunnan luottamuksen.

Jos luottamusäänestys päät-
tyy tasan, käydään avoin lippuää-
nestys, jossa edustajat kirjaavat 
äänensä nimellä merkittyihin 
äänestyslippuihin. Jos tilanne 
on edelleen tasan, ratkaisee arpa 
sen, nauttiiko hallitus eduskun-
nan luottamusta vai ei.

”Suomesta tullut 
porvarillinen DDR”
Keskiviikon keskustelussa op-
positiopuolueet rökittivät halli-
tusta talouspolitiikan epäonnis-
tumisesta.

”Hallituksen epäonnistumi-
nen on ollut niin täydellistä, 
että keskeiset talouspoliittiset 
tavoitteet ovat nyt kauempana 
kuin kauden alussa”, perussuo-
malaisten ryhmäjohtaja Jari 
Lindström arvosteli.

Perussuomalaiset yllyttivät 
hallituspuolueiden edustajia 

kaatamaan hallituksen yhdessä 
opposition kanssa.

”Kaikki me tiedämme, että 
vaalit olisi pitänyt pitää heti Ka-
taisen hallituksen eron jälkeen. 
Tämä virhe on nyt korjattava. 
Ainoastaan vaalien kautta tähän 
maahan saadaan todellisiin uu-
distuksiin kykenevä, toiminta-
kykyinen hallitus.”

Keskustajohtaja Juha Sipilän 
mielestä suomalainen byrokratia 
ja hallinto vastaa jo entistä sosia
listista Itä-Saksaa. ”Suomesta 
on tullut porvarillinen DDR. 
Olemme rakentaneet keskinäi-
sen luottamuksen tilalle tiukasti 
säännellyn ja normitetun yhteis-
kunnan”, Sipilä laukoi.

Hallitus vetosi vastaukses-
saan vaikeaan kansainväliseen 
taloustilanteeseen ja listasi jo 
päätettyjä toimia. Elvytyspaket-
tia on laadittu, vientiyrityksiä ja 
innovaatioita tuetaan, ja taloutta 
tasapainotetaan.

NIKLAS HOLMBERG

Hallituksella tänään tiukka luottamusäänestys
Hallituksen ja opposition paikat
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Hallitus (102)
Oppositio (98)

EKP varautuu  
lisäelvytykseen
Euroopan keskuspankki varau-
tuu pääjohtaja Mario Draghin 
mukaan uusiin poikkeukselli-
siin elvytystoimiin. 

EKP:n neuvosto on pyytänyt 
keskuspankin henkilöstöä 
valmistelemaan tällaisia toimia, 
jotta niitä voidaan tarvitta-
essa ottaa käyttöön, Draghi 
sanoi lehdistötilaisuudessaan 
torstaina.

Tänä syksynä EKP on kerto-
nut jo useista keinoista, joilla se 
pyrkii elvyttämään euroalueen 
taloutta ja torjumaan deflaati-
on riskiä. Lokakuussa euroalu-
een inflaatio liikahtikin hitusen 
ylöspäin 0,4 prosenttiin, mutta 
on yhä kaukana tavoitetasosta. 
Lisäksi euroalueella näkyy yhä 
merkkejä siitä, että talouskehi-
tys voi entisestään heikentyä.

Niinistö ja Putin  
puivat Ukrainaa 
Presidentti Sauli Niinistö kes-

kusteli torstaina noin tunnin 
Venäjän presidentin Vladimir 
Putinin kanssa puhelimitse.

Presidentinkanslian tiedot-
teen mukaan keskustelu käytiin 
Suomen aloitteesta ja aiheena 
oli erityisesti Ukrainan kriisi ja 
rauhanprosessin jatko.

Niinistö kertoi, ettei Suo-
mi tunnusta Itä-Ukrainan 
separatistien järjestämiä 
vaaleja. Samalla hän toivoi, että 
kriisin rauhanomainen ratkaisu 
edistyisi mahdollisimman 
nopeasti.

Valtioneuvosto  
nimitti Helteen
Valtioneuvosto on odotetusti 
nimittänyt valtakunnanso-
vittelijan virkaan STTK:n 
edunvalvontajohtajan Minna 
Helteen. Helteen nelivuotinen 
toimikausi alkaa ensi vuoden 
alussa.

Helle on aiemmin toiminut 
johtajana myös Telassa ja 
Akavassa sekä Tehyn edunval-
vontajajohtajana. 

POLITIIKASTA LYHYESTI
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Talvivaaran kaivos jatkaa toi-
mintaansa kaivosyhtiön kon-
kurssista huolimatta. Käytän-
nössä kaivoksen pyörittämistä 
jatketaan veronmaksajien ra-
hoilla. Samalla konkurssipesälle 
etsitään ostajaa.

”Valtio pitää huolta, että toi-
minta pysyy yllä. Ympäristöris-
kien takia kaivoksen toimintaa 
ei voi vain lopettaa”, elinkei-
noministeri Jan Vapaavuori 
(kok.) sanoi tiedotustilaisuu-
dessa torstaina.

Kaivoksen pitäminen käyn-
nissä maksaa arviolta runsaat 
kymmenen miljoonaa euroa 
kuukaudessa.

Lisätalousarviossa varau-
dutaan heti noin 50 miljoonan 
euron kuluihin. Pahimmassa 
tapauksessa kaivoksen vuosia 
kestävä alasajo voi maksaa ve-
ronmaksajille yli 200 miljoonaa 
euroa. Lisäksi valtio menettää 
noin 200 miljoonan euroa Tal-
vivaaraan tekemiään sijoituksia.

”Ei tämä vielä ole ohi”
Talvivaaran kaivoksen pyörit-

tämisestä vastaava tytäryhtiö 
Talvivaara Sotkamo jätti tors-
taina konkurssihakemuksen 
Espoon käräjäoikeuteen. Yh-
tiön mukaan toiminnan pyö-
rittämiseen tarvittavasta ra-
hoituksesta jäi viime metreillä 
puuttumaan noin 10 miljoonaa 
euroa.

”Olen pahoillani, että ky-
vyt eivät riittäneet pitämään 
tytäryhtiötä hengissä”, toimi-
tusjohtaja Pekka Perä sanoi 
torstaina.

Konkurssista huolimatta Pe-
rä uskoo edelleen Talvivaaran 
toiminnan jatkumiseen.

”Ei tämä ole vielä ohi. Meillä 
on edelleen hyviä neuvotteluja 
käynnissä.”

Yksi syy kaivosyhtiön vai-
keuksiin on ollut nikkelin 
maailmanmarkkinahinnan 
lasku. Perän mukaan kaivos 
voi kuitenkin toimia kannatta-
vasti myös nykyisillä nikkelin 
hinnoilla.

”Kannattavuus on kiinni vo-
lyymeista. Pystyisimme tuotta-
maan 50 000 tonnia vuodessa, 

kun nyt olemme tuottaneet 
vain 10 000 tonnia.”

Toimitusjohtaja vierittää 
vastuuta ympäristöviranomais-
ten hitaaseen lupakäsittelyyn. 
Kaivoksella on ollut ongelmia 
vesitaseen kanssa, minkä vuoksi 
uutta malmia ei ole voitu louhia 
eikä tuotantoa kasvattaa.

”Moni sijoittaja on vetäyty-
nyt epäselvän luvitustilanteen 
takia. Nykyiset luvat eivät ole 
mahdollistaneet ympäristölli-
sesti kestävää toimintaa”, Perä 
valittaa.

Ympäristöministeriön kans-
liapäällikön Hannelen Pokan 
mukaan ympäristölupa on yh
tiön toiveiden mukainen. Kä-
sittelyssä on parhaillaan uudet 
luvat, jotka mahdollistaisivat 
vesien lisäjuoksutuksen.

700 työpaikkaa vaarassa
Yhtiön kohtalo on nyt velkojien 
käsissä. Vapaavuoren mukaan 
on erittäin todennäköistä, että 
yhtiö asetetaan niin sanottuun 
julkisselvitykseen, joka on 
eräänlainen pidennetty kon-
kurssimenettely.

Perän mukaan Talvivaaran 
emoyhtiö olisi halukas osta-
maan tytäryhtiön konkurssi-
pesän, jos rahoitus saadaan 
järjestymään. Vapaavuori ei 
siihen usko.

”On mitä mitä suurimmassa 
määrin epävarmaa, onko emo-
yhtiöllä mahdollisuuksia siihen. 
Pitää muistaa, että tätä on nyt jo 
vuosi juostu kasaan.”

Valtio toivoo, että kaivokselle 
löytyisi vakavarainen ostaja, jo-
ka voisi jatkaa toimintaa.

”Yhteiskunnan kokonaisedun 
kannalta se olisi paras ratkaisu. 
Muistetaan, että sitkeys toi on-
nellisen ratkaisun Turun tela-
kan kanssa.”

 Talvivaaran konkurssin takia 
Kainuun alueelta on vaarassa 
kadota jopa 700 työpaikkaa. 
Vapaavuoren mukaan Kainuu 
tulee saamaan valtiolta tukea 
äkillisen rakennemuutoksen 
hoitamiseen.

NIKLAS HOLMBERG

Talvivaara jatkaa valtion rahalla
Talvivaaran kaivostoiminnasta vastaava  
tytäryhtiö hakeutui torstaina konkurssiin. 
Valtiolle koituu konkurssista 200 miljoonan 
euron lasku. Kaivoksen alasajo voi maksaa 
veronmaksajille vielä toiset 200 miljoonaa.

Talvivaaran kaivosta ovat vaivanneet ympäristöongelmat ja nikkelin hinnan lasku.

Pekka Fali

Pääministeri Alexander Stubb 
(kok.) sanoo, että Suomen talou-
den todellista tilaa ei vielä tun-
neta riittävän hyvin kaikkialla. 
Harvalla on esittää keinoja, 
joilla Suomi saadaan uuteen 
nousuun.

Stubb myöntää, että hallitus-
taival on ollut erittäin vaikea, 
koska hallituksessa on ollut 
ideologisesti erilaisia puoluei-
ta.

”Jos tilannekuva ei kaikilla 
puolueilla ole sama, on vai-
kea rakentaa pitkälle meneviä 
sopeutustoimia”, hän arvioi 
hallituksen toimintakuntoa Po-
litiikan toimittajien yhdistyksen 
aamiaistilaisuudessa torstaina.

Kuuden taloudellisesti laihan 
vuoden jälkeen seuraavat ovat 
ihan samanlaisia, eikä ennen 
vaaleja mikään puolue voi luvata 
liikoja, huomautti Stubb.

”Kukaan ei voi olettaa, että me 
voimme paisuttaa valtion meno-
ja. Meidän on jatkettava järkeviä 
sopeuttamistoimia.”

Vaalien jälkeenkin sama me-
no jatkuu hallitusyhdistelmästä 
huolimatta.

”On vastuutonta väittää muu-
ta.”

Muussa tapauksessa poliiti-
kot eivät Stubbin mielestä pysty 
pitämään lupauksiin.

”Minä ja kokoomus lupaam-
me, että Suomi lähtee uuteen 
nousuun, mutta se tulee edellyt-
tämään uurastusta, hikeä ja myös 
muutaman kyynelen.”

Ruuhkaa loppukaudella
Loppukaudella taloudessa on 
kaksi päätehtävää. Päätöksiä 
Stubb lupaa neljä viikon sisällä.

 Ensimmäiseksi hallituksen 
on pantava toimeen tehdyt ra-
kennepäätökset. Ne koskevat 
sosiaali- ja terveyspalvelujen 
uudistamista, kuntien tehtäviä, 
lainsäädäntöä eläkeratkaisusta 
ja infra- eli muun muassa tie- ja 
rautatieinvestointeja.

Kahden viikon sisällä linjataan 
puolestaan täydentävästä lisä-
budjetista.

”Yritämme kääntää jokaisen 
kiven. Tässä sanoisin, että odo-
tukset alas. Toivottavasti tulee 
yllätyksiä. En odota tältä harjoi-
tukselta paljoa, mutta ehkä jotain 
pientä.”

Suomen talouden saamiseksi 
kasvuun kolmas vaihe on Stub-
bin mielestä yhteisymmärrys 

talouden tilanteesta seuraavissa 
hallitusneuvotteluissa.

Stubb ei näe tulevissa edus-
kuntavaaleissa mahdollisuutta 

eri hallitusvaihtoehtojen esit-
tämiseen etukäteen. Syynä on 
puoluekentän pirstaleisuus.

”Tilannekuva eri puolueissa 

vähän vaihtelee. Mitä enemmän 
on hallitusvastuuta, varmaan 
sen parempi se tilannekuva 
kokonaisuudessaan on. Mutta 

Suomi ei ole vielä valmis vali-
tettavasti alliansseihin.”

Suhde Venäjään viilentynyt
Suomen ja Venäjän suhteet ovat 
viilentyneet Ukrainan kriisin 
vuoksi. 

”Venäjä on kansainvälisen lain 
vastaisesti valloittanut toisen 
itsenäisen suvereenin valtion 
alueen. Välit ovat tällä hetkellä 
mitä ovat”, kommentoi Stubb 
suhdetta naapuriin.

Aiemmin Suomen ja Venäjänä 
pääministerit ovat tavanneet 
säännöllisesti kaksi kertaa vuo-
dessa. Kriisi on muuttanut yhte-
ydenpitoa.

”Lienee ihan sanomattakin 
selvää, ettei kahdenvälisiä ta-
paamisia pysty järjestämään”, 
hän sanoo.

”Suhteita hoidetaan puheli-
men välityksellä,” hän lisää.

Stubbin mielestä hyvä on, että 
perustuslakiin on jäänyt valuvi-
ka. Kun tasavallan presidentti ei 
vastaa Suomen EU-politiikasta, 
hän voi vapaasti hoitaa kahden-
välisiä suhteita. Pääministeri 
on taas sidottu toiminaan EU:n 
linjan mukaisesti.

JANNE IMPIÖ

Stubb: Joka puolueessa varauduttava laihoihin vuosiin
Vaaleihin edetään ilman hallitusvaihtoehtoja

Kuuden taloudellisesti laihan vuoden jälkeen seuraavat ovat ihan samanlaisia, pääministeri 
Alexander Stubb sanoi torstaina.

Mauri Ratilainen

Kari Salonen

Metsänhoitajaliitto valitsi Jyrki 
Kankaan vuoden metsänhoita-
jaksi.

Palkinnon jakoi liiton toi-
minnanjohtaja Tapio Hankala 
Metsäpäivillä torstaina.

”Palkinto lämmittää kovasti 
mieltäni, etenkin, kun palkinto 
tulee omalta ammattikunnalta”, 
totesi Kangas palkintopuhees-
saan.

Kangas on toiminut niin 
metsäntutkimuksen, opetuksen 
kuin yksityismetsätalouden pa-
rissa. Hän on työskennellyt Met-
säntutkimuslaitoksen Kannuk-
sen tutkimusaseman johtajana 
sekä UPM:n metsätalousjohta-

jana. ”Isotkin vaihdot työuralla 
ovat virkistäviä”, toteaa Kangas. 

Kangas toimi Metsähalli-
tuksen pääjohtajana seitsemän 
vuotta.

Metsien monikäyttö on Kan-
kaalle läheinen aihe.

”Kangas on hyödyntänyt 
osaamistaan yhteiskunnallisesti 
vaativissa tehtävissä. Hän on 
tullut tunnetuksi innostavana ja 
avoimena yhteistyökumppani-
na”, kehui Hankala.

Vuoden metsänhoitaja valit-
tiin kymmenettä kertaa. Valin-
nan teki Metsänhoitajaliiton 
hallitus. 

REETTA PILHJERTA

Jyrki Kangas on
vuoden metsänhoitaja

”Metsänhoitajien paikka on biotalouden pyramidin huipulla”, 
totesi Jyrki Kangas torstaina.

Maataloustuottajain 
yhdistysten

SYYSKOKOUKSET
pidetään 13.11.–14.11.2014
maataloustuottajaliitoittain seuraavasti

PIRKANMAA
Pälkäne 1)    2) 13.11. 10:00 Nuijantalon yläkerta, Onkkaalantie 102
Ikaalinen 13.11. 11:00 Yhdistyksen toimisto, Teinintie 10
Viljakkala 1) 14.11. 18:00 Haverin Kultacasino, Haverintie 16
1)  vuosikokous, käsitellään sääntöjen vuosikokoukselle määräämät asiat
2) puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan vaali vuodeksi 2015

VARSINAIS-SUOMI
Salon Seutu 13.11. 18.00 Someron Säästöpankki,  
   Salon konttori, os. Turuntie 1, Salo

Kokouksissa käsitellään maataloustuottajain yhdistysten sääntöjen  
10 §:n 2 momentissa mainitut asiat; mm. hyväksytään toiminta- 
suunnitelma ja talousarvio sekä vahvistetaan jäsenmaksut vuodelle 2015.  
Kokouksissa toimitetaan yhdistysten johtokunnan tarvittavien jäsenten 
sekä muiden edustajien vaali eri tehtäviin.
Maataloustuottajain yhdistysten johtokunnat


